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Vote

Éméritat de M. Jean DUBOUSSET, membre titulaire dans la 2ème division


Éloge

Éloge de M. Henri LACCOURREYE (1926-2018) par Claude-Henri CHOUARD


Séance des membres correspondants de la 4e division
Organisateurs : Laurent DEGOS et Dominique BERTRAND
	
La mobilité corporelle influence les capacités d’inhibition de l’enfant de 7 ans né prématuré : réflexions préliminaires par Jean-Michel HASCOËT (Membre correspondant de l’ANM ; Université de Lorraine, EA 3450 DevAH - Service de Néonatologie, Maternité Régionale A. Pinard, Nancy)

Activité physique, sédentarité, et pathologies non-transmissibles. Évaluation des risques sanitaires par Xavier BIGARD (Membre correspondant de l’ANM ; Union Cycliste Internationale, Aigle (CH))

Microcapteurs mobiles connectés de polluants atmosphériques : évolution ou révolution ? par Denis CHARPIN (Membre correspondant de l’ANM ; Unité de Pneumologie, Groupe Hospitalier de la Timone, Marseille)

Protection contre l’allergie par l’environnement de la ferme : en 15 ans, qu’avons-nous appris de la cohorte européenne ‘PASTURE’ ? par Dominique VUITTON (Membre correspondant de l’ANM ; EA 3181 et Centre Collaborateur OMS, Université Bourgogne Franche-Comté (UBFC), F-25030 Besançon)


Présentation d’ouvrage

Médecin de passage : du roman à la réalité par Joël Ménard. Editions Société des écrivains, 2018. Présentation par Pierre-François PLOUIN.
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