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	Conférence invitée

Le numérique au Service de santé des armées par Didier MENNECIER (Directeur des Systèmes d’information et du numérique, Service de santé des armées)


Élection

Du trésorier : art.11 des Statuts
Candidat : M. Jacques ROUËSSÉ




Séance dédiée :
« Dans la perspective de Paris 2024 : les Jeux Olympiques et la santé »
Organisateur : Alain CALMAT


Communications

La santé des sportifs de haut niveau par Philippe LE VAN (Médecin du sport à l’INSEP, Directeur de la Commission médicale du Comité national olympique et sportif français (CNOSF))

Les Jeux-Olympiques, la lutte contre le dopage et le maintien de l’équité par Xavier BIGARD (Professeur agrégé du Val-de-Grâce, Ancien titulaire de la chaire de Recherche de l’École du Val-de-Grâce ; ex-conseiller scientifique auprès de l’Agence Française de Lutte contre le Dopage (AFLD) ; Union Cycliste Internationale – Aigle (CH))

La femme olympienne par Dominique HORNUS-DRAGNE (Anesthésiste, Médecin fédéral à la Fédération Française d’Escrime) et Carole MAITRE (Gynécologue et Médecin du sport à l’INSEP, Médecin fédéral à la Fédération Française de Lutte)

L’héritage santé des Jeux Olympiques par Alain CALMAT (Président de la commission médicale du CNOSF, Ancien interne des Hôpitaux de Paris, Professeur au Collège hospitalier Pitié-Salpêtrière.)
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